



江苏石油:牢记使命、勇立潮头,展现高质量发展新作为



江苏泰州石油东加能站全景。

在端牢能源饭碗上走在前做表率

江苏石油始终牢记“能源的饭碗必须端在自己手里”的使命担当,加快推进一流“油气氢电服”综合能源服务体系建设,努力为服务经济社会发展、保障国家能源安全贡献石化力量。穷实能源保供根基。作为江苏省成品油供应商的“主力军”和“压舱石”,江苏石油坚持质量效益提升,通过建立省级应急储销库存,有力保障了成品油供应安全与运输经济性。持续推进站点布局,提升服务品质,在营加油站总数超过2500座,进一步巩固了传统能源市场优势。大力推进油品高端化转型,“爱跑98”高标号汽油成为提升效益的重要增长点。坚持“以客户为中心”,“便捷服务”打造多元态服务品牌,运营“易捷便利店”超2200座,基础品类营业额持续位居销售榜前列,“车生态”业务销售额增长3倍,近5年,公司累计贡献税收近100亿元,为区域经济发展注入了强劲动力。

构建综合服务网络。江苏石油积极顺应能源革命趋势,着力构建覆盖广泛、功能完善的服务网络。创新实施“由北向南

在践行绿色低碳上走在前做表率

“十四五”期间,“绿水青山就是金山银山”的发展理念深度融入能源变革。江苏石油坚定不移走绿色转型发展,在强化生态保护、绿色能效转型、绿色企业创建等领域不断突破,努力描绘出绿意浓浓的美丽江苏画卷。拓展清洁能源之路。江苏石油积极响应国家号召,以实际行动探索清洁能源发展新路径,积极推进“万站沐光行动”,建设光伏电站505座,年发电总量超1400万千瓦时,每年减少碳排放8000余吨。常州盈泽站成为全国首座碳中和油库,镇江长山油库成为全国首座碳中和油库,江阴石油黄台加油站分布式光伏电站项目取得销售企业首张绿色电力证书。截至目前,江苏石油已累计取得绿证1549张。今年,江苏石油在江苏电力交易平台完成虚拟电厂资质注册,成为销售企业首家成功注册的虚拟电厂运营主体。

筑牢生态保护屏障。绿水青山就是金山银山,江苏石油将长江大保护,打好污染防治攻坚战。“十四五”期间,主动关停、划转管理5座内河码头、20座水上站;推动本质

2021年 2022年 2023年 2024年 2025年

●全国首座碳中和加油站

2021年4月22日,全国首座碳中和加油站——江苏常州嘉泽加能站分布式光伏发电项目投入运营,抵消外购电力碳排放并贡献负碳6.9吨,实现碳中和。

●江苏石油首座加氢站、首座光储充一体化站点

2021年5月15日,中国石化江苏南京高淳科技城北加氢站建成投营,标志着江苏石油加氢时代开始。

●全国首座碳中和油库

2022年5月28日,江苏石油溧阳油库光伏发电项目年发电量能够抵消油库全年电力碳消费量,成为全国首座碳中和油库。

●“司机之家”建设得到中华全国总工会肯定

2023年11月8日,全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明调研江苏石油镇江“司机之家”,对中国石化建好用好管好“司机之家”的具体做法予以肯定。

●江苏石油创新大赛

2023年12月21日,江苏石油举办首届“青春有我,数创未来”数字化创新大赛,帮助孵化落地项目16个,实现了新质生产力的产能创效与价值转化。

●率先成为头部充电桩运营商

2024年1月18日,江苏石油与万帮数字能源股份有限公司合资成立的“中石化万帮新能源(江苏)有限公司”揭牌,由此,江苏石油在全省建设运营8500余个充电桩,在中国石化销售企业率先成为省级头部充电桩运营商。

●销售企业首张绿证

2024年5月22日,江苏江阴石油首座商用重卡充电桩在连云港石油朱山重卡充电站投营。江苏石油在连云港石油试点“四线七七”重卡充电走廊,覆盖港口至内陆200千米运输路途,单日重卡充电桩突破1万千瓦时。

●率先完成江苏省内最大自建自营易捷养车网络

2024年8月,江苏石油成功完成虚拟电厂资质在江苏电力交易平台的注册流程并生效,成为销售企业首家成功注册的虚拟电厂运营主体。

●建成江苏省内最大充电桩

2024年1月18日,江苏石油首座易捷养车门店在淮安淮阴工业园投营。10月,全国首家自建自营钣喷中心江苏镇江高家门易捷养车钣喷中心开业。截至目前,全省累计开业门店近400座,建成省内最大自建自营易捷养车网络。

●江苏石油首座重卡充电站

2024年11月27日,江苏石油首座商用重卡充电桩在连云港石油朱山重卡充电站投营。江苏石油在连云港石油试点“四线七七”重卡充电走廊,覆盖港口至内陆200千米运输路途,单日重卡充电桩突破1万千瓦时。

●江苏石油志愿者在井冈山黄坳小学“春雷加油站”开设“石化小课堂”

江苏石油志愿者在井冈山黄坳小学“春雷加油站”开设“石化小课堂”。



在永葆初心砥砺奋斗上走在前做表率

江苏石油坚持以“1136”(“一个统领”为根本,“4个目标”为牵引,“3个导向”为路径,“6大工程”为抓手)党建工作体系为指引,紧扣“优化与转型”两大关键,积极探索党建引领安全、环保、廉洁、稳定、合规等工作实践路径,以高质量党建持续推动公司高质量发展。

夯实党建引领根基,扎实推进全面从严治党,健全党内集中教育长效机制,深入落实“第一议题”制度,党员干部拥护“两个确立”,做到“两个维护”。围绕高质量发展重点任务,充分发挥省地两级党委“把方向、管大局、保落实”的领导作用,严格执行中央八项规定精神,实现大监督体系“发现问题—整改落实—闭环管理”闭环运行。“四风”问题得到有效遏制,“三不腐”一体机制深入推进,“微腐败”现象得到根本治理。持续筑牢安全、合规重要阵地,企业与员工共同向新向好的景象不断凸显。省地两级96项优秀案例形成《江苏石油“1136”党建工作体系成果汇编》,推动党建优势转化为发展实绩。

锻造队伍强基堡垒。基层党组织组织建设与改革发展同步优化,油站党支部队伍结构和素质持续提升,党务政工队伍能力不断增强,推动党建优势转化为发展实绩。

锻造队伍强基堡垒。基层党组织组织建设与改革发展同步优化,油站党支部队伍结构和素质持续提升,党务政工队伍能力不断增强,推动党建优势转化为发展实绩。

在为美好生活加油上走在前做表率

近年来,江苏石油始终坚持“国企为国、在苏兴苏”,发挥国资央企在能源供应、服务民生、乡村振兴等方面的优势,积极履行社会责任,坚持为民办好事,全力服务当地经济社会发展和人民美好生活。

织密服务暖心网络。江苏石油全面打造司机之家、爱心驿站、骑手之家等服务品牌,形成“三纵两横”网格格局,引领带动全省“司机之家”范围不断扩大,服务日益完善,运营不断创新。实施“政治引领+网络提升+暖心服务+数字赋能”四大工程,向户外劳动者提供“7+X”服务。截至目前,全省建成548座司机之家,621座爱心驿站,为户外劳动者营造了一个“在路上的家”。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明对江苏石油建好办好司机之家的具体做法予以肯定。江苏石油成为全国推进工单量“双15”工程的11家重要贡献单位之一。

点亮绿色成长之路。江苏石油累计投入600万元,为黄坳小学新建教学楼、校园文化长廊、井冈山精神文化墙,焕新操场,打造亮丽舒适的校园环境。推动南京市一流小

在推动改革创新上走在前做表率

面对能源变革加速演进、供需矛盾日益突出、市场竞争持续加剧变化,江苏石油以培育新业务增长点为牵引,大力实施转型战略,加速功能性改革,促进创新创造。

推动“第二增长曲线”。江苏石油全力推动从“油想维”向“服思维”转变,将“车生态”确立为“第二增长曲线”的核心业务,迅速构建覆盖省内95个市县的“六纵金塔”网格体系,建设运营近200座易捷养车门店,打造成为全省最大自建自营汽车服务网络。秉持“品牌化、标准化、数字化”理念,编制《易捷养车门店运营管理制度》等标准文件,联合专业机构构建涵盖60项管理细项的运营体系。稳步推进进洗美、换胎、维修、钣喷等业务,系统搭建“开油促销、常态经营、会员体系、主题营销”全维度矩阵,推动实现从“建设与运营并重”向“以经营为中心”转变。

激发内生发展活力。江苏石油进一步完善治理主体权责界定,组建委员会协同联动优化完善党委决定和前置研究讨论重大事项两个清单、“三重一大”决策事项清单及内



江苏石油无锡长山油库全景。